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MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzdélavani

fondvCR EVROPSKA UNIE  MLADEZE A TELOVYCHOVY  pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Nazev vzdéelavaciho materialu:

Tteni

Cislo vzdélavaciho materialu:

VY _32_INOVACE_F-Ch.1.05

Autor vzdélavaci materialu:

Mgr. Jitka Kryslova

Obdobi, ve kterém byl
vzdélavaci materidl vytvoren:

1. pololeti skolniho roku 2013/2014

Vzdélavaci oblast:

Clovék a ptiroda

Vzdélavaci obor:

Fyzika

Vzdélavaci predmét:

Cviceni z fyziky

Tematicka oblast:

Laboratorni prace z fyziky

Roc¢nik, pro ktery je vzdélavaci
material urcen:

3. ro¢nik vyssiho gymnazia

Anotace:

Pracovni list je ur¢en k provadéni laboratorni prace na
dane téma

Citace pouzitych zdroj:

Vlastni zdroje

Vzdélavaci material vytvoren v rdmci projektu
Sportovni gymnéazium - Skola 21. stoleti
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Téma laboratorni prace: Treni

Jméno a tfida:

Teplota a tlak:

Pomtcky:

Ukol ¢&. 1:Urete velikost tfeci sily pii smykovém pohybu

1. Urcete velikost tihy hlinikového a malého Zelezného kvadru.

2. Zatizte hlinikovy kvadr dvéma 50 g zavazimi. Uved'te kvadr do
rovnomérného pohybu, pomoci siloméru urcete velikost tieci sily.

3. Hlinikovy kvadr nahrad’te Zeleznym. Stejné jako v bod¢ 2 urcete velikost
treci sily. Je stejna? Zdiivodnéte.

4. Ze Zelezného kvadru sundejte zavazi a pokus opakuijte.
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5. Zelezny kvadr opét zatizte zavazim. Urlete tfeci silu pfi pohybu na riiznych
povrsich — lavice, smirkovy papir, sololit, koberec.

6. Zelezny kvadr s 50 g zavazim poloZte na vozik, ten nahrazuje druhé
zavazicko. Silomérem tdhnéte vozik rovnomérnym pohybem a urcete velikost
tieci sily pii valivém tieni.

Zaver: Porovnejte smykové a valivé tieni.

Jak zavisi smykové tfeni na tize télesa, velikosti sty¢nych ploch

a kvalité sty¢nych ploch.
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Ukol ¢&. 2: Uréete velikost sou¢initele smykového tieni pro dva riizné povrchy.

1.Urcete tihu G velkého zelezného kvadru.

2.Urcete velikost tieci sily pfi smykovém pohybu pro vodorovnou podlozku
(lavici).

3.Vypoctéte velikost souCinitele smykového tieni f;.

4. Opakujte pro jiny povrch, urCete f5.
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Ukol ¢&. 3: Uréete velikost sou¢initele smykového teni p¥i pohybu na naklonéné

roving.

Fu

F

Sestavte naklonénou rovinu. PoloZte na ni Zelezny valec, konec roviny
naklanéjte tak dlouho, aZ po ni za¢ne kvadr klouzat. Pro tuto polohu urcete
vysku h délku zékladny b.

Ft:f.FN
Fu =h/l.G
Ft:FH

Fn=Db/IL.G

tedyf=h/Db




